



# 仅铺一层水泥,大堰能撑多久?

## 相关负责人:已提交申请,通过后将重新整修

近日,市民张女士给本报“有事您说”栏目打来电话称:多年失修的西关大堰终于铺平了,但相关单位并未铺沥青就已竣工,近日发现有车经过,周围市民十分担心大堰再次损坏。相关部门负责人表示:已向上级批示,审批过后将重新整修。

文/片 本报记者 杨擎

### 市民反映>>> 大堰多年失修 几乎无法通行

说起西关大堰,受访的不少市民均用“颠簸”二字形容。“从我记事起,这个大堰好像就一直都没有整修过。”今年20岁出头的小杜说,在自己记忆中,该大堰便没有平坦通车的时候,一直坑洼不平。

“很多年都没修了,都被大车轧坏了。”市民高先生说,他家住在堰脚下,出门需要上大堰时,从来都要从东关大堰绕行。“从这上大堰对车损坏太大,我宁愿耗点油也要绕远路。”高先生表示。

据了解,西关大堰的多年失修造成不少市民生活不便。“自行车、电动车实在无法通行。”市民张女士说,西关大堰地表并非被轧坏的沥青坑洼不平,而是一块块石头裸露在外,自行车车身较轻,技术一般的市民压根无法控制车把。

“我曾亲眼目睹一个十二岁的小男孩骑车从大堰下来时,由于速度太快加之地面不平,摔出两三米远。”张女士说,很少有市民骑自行车或电动车从该处上大堰,在此通过的车辆速度也极慢。

“晚上到大堰上散步,乘凉时,我都得自备一把手电筒。”市民刘女士说,该大堰两侧并没有设置路灯。步行上下坡的市民大多会选择走两侧的土路,若要在中间行走,就必须时刻注意脚下安全。

### 市民呼吁>>>

### 仅铺一层水泥沙浆 恐怕“撑不了多久”

近日,随着南外环东端大堰的修整完毕,西关大堰也开始修整。“9日,我从西关大堰经过时,看到工作人员正在施工。”市民翟女士说,该大堰几天便修缮完毕,上面仅铺设了一层水泥沙浆。

“修整后路面虽很平整,但总觉得这路面经不起折腾。”翟女士说,水泥沙浆相对于沥青要软得多,沥青都能被轧坏,何况



西关大堰目前仅铺设了一层水泥沙浆。

这种路面。

对此,周边市民均表示:担心这条路“撑不了多久”。“自从路面修整后,在此经过的车辆变得越来越多,有较轻的小轿车,也有较重的大型商务车。”市民赵先生说,前几天他还看到一辆拉货的小货车从大堰上下来,长此以往,恐怕路面会再回到昔日坑洼的状况。

“虽然西关大堰两侧设有限宽墩,但小型卡车仍能通过。”市民闫先生说,一般限宽墩限宽为2.2米左右,且上方没有限高杆,

也就是说小卡车无论装载多重的物品,在此都能通过。

“现在我想上大堰,仍会从东关大堰或南外环大堰绕行上去。”闫先生说,西关大堰的路面实在太脆弱,自己少轧一次就能减少一点对路面的压力。

### 主管部门回应>>> 已起草申请上报 通过后将重新整修

为此,记者联系到济阳县黄河河务局相关负责人。“西关大

堰铺设的这层水泥沙浆,仅为了方便周边市民出行而临时修补的。”相关负责人表示,目前该路面可承受10吨以下车辆通行。

“10吨以上货车是无法在大堰上通行的。”河务局相关负责人说,除限宽墩能限制大型车辆通行外,每隔一段距离也设置了限高杆,长途运输的大货车无法通过。

据了解,有关西关大堰的修整,河务局已起草申请并上报上级部门批示,“审批通过后将立即施工,重新整修。”该负责人表示。

# 商贩乱倒垃圾,附近臭气熏天

## 农贸市场:本周将设置垃圾回收站

近日,市民刘先生给本报“有事您说”打来热线称,三发小区20号、21号楼南侧有农贸市场,市场里的商贩随便将垃圾倒在小区围墙下,严重影响居民生活,希望有关部门解决。集市管理人员称已与济北环卫所协调,本周设置垃圾回收站,并每隔两天清理一次。

本报记者 梁越

### 居民反映>>> 市场附近臭气熏天 居民常年不敢开窗

“我们小区20号、21号楼南侧有个农贸市场,市场里的商贩天天便将垃圾倾倒在小区围墙下,导致臭气熏天,严重影响居民正常生活,希望相关部门进行处理。”三发小区居民刘先生打来本报热线说。

15日上午9时30分许,记者来到三发小区南侧的农贸市场,

早饭时间刚刚过去,部分小摊贩则开始收拾垃圾,并随意倾倒在道路北侧的垃圾堆上。“本来这个地方不是垃圾堆,倾倒的垃圾多了,大家便将这里默认为垃圾回收处。”附近居民王女士说。

“这个垃圾堆长达十余米,从附近走过去便会闻到臭味,这些垃圾均来自农贸市场两侧的早餐、超市、肉食店、菜店等店铺。”汇鑫苑社区居民马先生称。

此外,在该农贸市场中段临近三发小区20号、21号楼,还存在一处更大的“默认”垃圾回收处。“这个地方本来是一条沟,沟前有

个空地,一到下午很多菜贩便在此售卖各种蔬菜,收摊时便随手将垃圾扔到沟内。”马先生说。

“这条沟内什么垃圾都有,各种烂菜、生活污水、塑料袋……臭气熏天,实在让人难以忍受。无奈之下,我们只能常年不开后窗户,家中空气也不对流,总感觉房子买得十分委屈。”三发居民张先生说。

### 市场回应>>>

### 本周将设立垃圾站 每隔两天清理一次

据调查,汇鑫苑农贸市场有近百家商户,该市场长达百余米,可无一处垃圾桶。“最近的垃圾桶是在该农贸市场最东端再往南5米处,而且只有1个,装不了多少垃圾。”该市场商販李女士说,“在汇鑫苑小区门口设有4个垃圾桶,可离农贸市场东端也得50米,离最西侧的商家接近200米,大家忙活一天完事后也没精力再跑那么远倒垃圾了,‘随大流’就一起倒在沟内。”

汇鑫苑农贸市场相关负责人对此也深感无奈,“我们每天都有两个专门的环卫工人打扫

这条街道,可商贩到处乱扔,刚打扫完接着又倒上垃圾,根本无法彻底清理。”相关负责人表示。

为改善汇鑫苑农贸市场的环境,该市场与济北环卫所进行协调,于本周在三发小区20号、21号楼后的空地上设立垃圾站。“同时,每隔两天环卫所会派工作人员对该垃圾站进行清理。”相关负责人表示。

此外,汇鑫苑农贸市场相关负责人呼吁众商贩以及过往市民要爱护市场环境,将垃圾倾倒在相应位置,为自己和他人创造一个干净、和谐的农贸市场。

# 分类广告招商了! 最低只需几十元就可上广告!



《齐鲁晚报·今日济阳》创刊以来,得到了广大读者的热爱,凭借强大的品牌辐射力,广泛的读者群体、鲜活的新闻内容,成为实力商家投放广告的首选。

应广大商家要求,为更好地拓展广告业务,拟推出“分类广告”专版,现面向社会招商。广告内容包括招聘、求职、招生、求购、出售、出租、转让、招商、维修、开张、庆典、通告等。

本报也刊登身份证、户口本、工作证、驾驶证、营运证、发票、公章类、营业执照、土地证、规划证等各类挂失、遗失证明。

根据版面大小费用不同,最低只有几十元。现在定版,更有做五送一、做十送三的优惠活动。

欢迎广大厂商、个人刊登招商、供求信息,同时,本报诚征分类广告代理。

欢迎垂询、惠顾!联系电话:0531-81172108